

# 增量资金推升行情 改革红利助力转型

□本报记者 徐文擎

立冬后的合肥透着丝丝寒意。11月9日“建设银行基金服务万里行·中证金牛会”巡讲活动在这座锦绣多姿的江南古都举行。国泰君安、华安基金和济安金信的专家与近百位投资者分享了中国股市前景和选择基金的方法。

国泰君安高级策略分析师戴康认为,今年股市呈现出资金成本下降后,由增量资金进场带来行情,明年股市将延续资金流入的特征,并且未来投资机会可能出现在由商业模式、创新、改革主导的三维驱动模式中。

华安基金指数投资部基金经理、助理总监章海默认为,医药行业存在短期博弈因素和市场预期修正叠加下的一个结构性的调整,但随着人口老龄化和金融资本带动下的转型扩张,长期投资价值明显,未来投资机会可能出现在医疗器械、新的疗法和诊断技术、医疗信息化等细分领域。

济安金信副总经理、基金评价中心主任王群航表示,投资者可以在选择主流基金类别之余,关注一些细分之后数量较少、平均规模较小的非主流类别基金的特殊投资价值,例如联接基金。



## 戴康:倾听牛市的声音



□本报记者 徐文擎

在11月9日举办的“建行基金服务万里行·中证金牛会(合肥)”活动现场,国泰君安高级策略分析师戴康表示,今年影子银行开始收缩,信托管理总资产下降,体现了资金成本下降后由增量资金进场带来的股市走高行情,明年股市将延续资金流入的特征,并且未来投资机会可能出现在由商业模式、创新、改革主导的三维驱动模式中。

他提到,从今年4月开始,社会的非标资产规模开始收缩,二季度转向固定收益类产品,三季度则分流涌入股市,居民的大类资产正在发生根本性变化,商业银行的风险偏好呈现趋势性下降等。他预测,今年四季度央行会有一次降息操作,未来半年央行可能会有两次降息和降准;2015年后半年开始,存在银行资产负债表减速扩张的可能性。另外,改革的重要性在上升,改革红利释放将成为股市上涨的重要驱动力。

戴康指出,今年三季度以来A股震荡走高,明年股票市场仍然有非常好的投资机会,支撑A股上涨的因素包括市场无风险利率中枢下行、沪港通打开增量资金流入股市渠道,以及十八届四中全会将推动改革向前推进。他提到,A股的贴现率曲线是以国债收益率曲线为下限、理财产品收益率曲线为上限的一个走廊,随着风险隐患不断积累、风险事件的爆发将风险溢价从目前的理财产品收益率中剥离,无风险利率进一步向国债收益率靠拢,进而推升A股整体估值向上修正;同时,沪港通可能引发AH股估值趋同的预期,在边际上带动海外资金流入A股市场,海外资金

的持续进入将吸引国内增量资金进入股市;另外,十八届四中全会令改革向前推进,未来深改组审议通过的财税、国企、司法、户籍、土地、教育等改革方案将逐步落地,实质性推动改革进程,股市和改革红利释放的关联度上升,而和经济增长波动的关联度下降,改革将成为推动A股市场最核心的因素。

A股存在下跌可能性的主要因素则包括刚兑打破引发风险情绪波动、美联储进入加息周期,以及《证券法》修订推升注册制推行的预期可能带来以创业板为主的主要市值公司股价的波动。

戴康认为,明年股市的投资机会存在于由商业模式、创新、改革主导的三维驱动模式中。

首先,先进的商业模式享受更高的估值溢价,商业模式驱动具体又分为渠道变革、产品变革、模式重塑三个层次,电子商务、智能家居与智能家电、智能汽车、4G与云计算、物流与智能仓储、配网与充电桩等领域将出现非常好的投资机会。

其次,新消费需求和技术的产生式创新的源动力,两者都能产生具有一定持续性的投资机会,例如电子(智能硬件产业链)、通信(4G云计算、北斗导航)、传媒(视频娱乐、游戏)、轻工(互联网彩票)、休闲服务(免税、演艺)等领域。

最后,改革将成为2015年经济增长最核心的驱动力,主要包括两个方面,长期是制度红利,如国企改革、去管制,短期则是放松刺激,因此国防装备、能源(油气改革)、国企改革、国家安全战略(北斗)、高铁及城轨设备、电气设备与新能源、环保(水和固废处理)都将会出现不错的投机机会。



□本报记者 徐文擎

在11月9日举办的“建行基金服务万里行·中证金牛会(合肥)”活动现场,华安基金指数投资部基金经理、助理总监章海默表示,医药行业存在短期博弈因素和市场预期修正叠加下的一轮结构性的调整,但随着人口老龄化和金融资本带动下的转型扩张,长期投资价值明显,未来投资机会可能出现在医疗器械、新的疗法和诊断技术、医疗信息化等细分领域。

她提到,随着人口老龄化趋势日渐明显,医药行业本质

上是一个实际需求无限的行业,而以医保基金为标志的有效需要是有限的。2010年前,有效需求和实际需求一致,因此行业扩张迅猛,无需选股,但2010年8月后,以北上广深为代表的大型城市中老年人口增多,在医保基金有限的情况下,“安徽模式”兴起,医药行业出现了价格和质量之间的矛盾,“双信封”、“最低价者中标”情形频频出现,行业最终走向医改之路,但改革过程不能一蹴而就,基本会是一个持续十到二十年的长期过程,这会为行业带来源源不断的发展机会。

她认为,目前医药行业和市场的基本面有很大关系,首先表现是在资金涌入市场的大环境下,会进一步推高相关医药公司的估值,公司会去进行兼并重组、寻找新的业务,促使整个医药行业有一个持续向前的发展,“看好牛市的时候不能看破任何一只权益类股票。”她说。其次,医药行业政策会影响企业的基本面,包括业务类型、业绩表现等。

章海默指出,医药通常在牛市轮动中表现出滞后性的特征,但目前行业的稳定新常态基本已被市场所认同。如果说过去是有效需求和实际需求矛盾下的痛苦变革,现在则是一个新老需求交替和结构调整的过程,医药行业在金融资本的引导下形成对转型和新兴高效发展态势的预期。

基于对行业的长期观察,她预测,未来医疗行业的创新将来自于医疗器械、新的疗法

和诊断技术、医疗信息化等细分方面,这其中也将蕴藏相应的投资机会。医药“新”公司主要“新”在创新升级能力包括产品创新和制度创新,以及资本整合能力包括创投资本和并购资本等。

对于行业存在的市场风险,她认为明年市场可能出现大幅回调,这主要来自市场策略的风险;另外医药上市公司的基本面或许也会大幅低于预期,这与政策风险相联系;再者,基金面临过度持仓品种的换仓问题,这将考验基金公司的择时能力等。

在机遇和风险并存的情况下,好公司占各细分行业的龙头地位格局将越来越明显,从而使得医药指数本身具有动量和“选优汰劣”效应。从长期看,由于医药行业本身预期在明年下半年趋于稳定,因而行业指数本身将跟随行业格局和个股公司的变化而调整,从而走出以基本面为主导的“慢牛”格局。

## 王群航:掘金非主流类别基金



□本报记者 徐文擎

在11月9日举办的“建行基金服务万里行·中证金牛会(合肥)”活动现场,济安金信副总经理、基金评价中心主任王群航表示,通常情况下投资者主要会关注大类基金类别,但一些细分之后数量较少、平均规模较小的非主流类别基金,例如联接基金、QDII基金、生命周期基金、短期理财债基、偏债基金的可投资价值仍然值得关注。

以联接基金为例,其基于场内交易的方式在交易速度和交易成本等方面都优于

场外交易的基金,他们往往希望投资者能够直接进入场内进行交易、直接购买相关ETF,所以在之前的一般性投资基金策略建议中,他们并没有将联接基金列入重点推荐范围,但并非其本身没有投资价值,作为细分之后的非主流基金类别,在某些特定的情况下,例如投资者由于各种各样的原因有着黏性很强的交易习惯和路径依赖行为特征时,联接基金依然值得关注。

他认为,对于这个专门为银行渠道定制的基金品种,投资联接基金实质上就是在投资其对应的ETF,即可以在交

易所交易的开放式指型基金,继而在投资某个指数,即该ETF所复制跟踪的标的指数。投资该标的指数,应该了解该指数的内在特征以及行业分布特点,部分相关指数的名称已经写明了其专注某个行业的指数。

他分析称,无论是ETF还是联接基金,在投资运作的时候都始终保持着一种稳定不变的策略:ETF,股票投资仓位保持在99%左右;联接基金,对于ETF的投资仓位保持在95%左右。这代表每只联接基金都是一个特定股票群体的大集合,并且这个集合的波动性与股票市场行情有着长期的高度关联,因此,为了尽量规避风险同时获取更高的收益,投资联接基金,第一要做好一定的择时,第二要做好一定的行业选择。

王群航提到,2013年市场上总计发行了31只ETF、5只

联接基金,今年以来截至11月7日,总计发行了11只ETF、1只联接基金。这种情况表明,联接基金在目前市场较为稀罕,而正是这种稀罕才有可能在特定的渠道背景下,凸显相关产品的特定价值,例如华安中证细分医药ETF联接基金的发行,该基金投资指向明确,让沉迷于相关银行渠道的特定客户群体有了一个良好的投资医药行业板块的机会;

而作为产品的提供方,如果某些特定渠道的确有特定的客户需求,可以通过联接基金这种方式来满足投资者的特定需求。比如,今年医药生物行业作为国家的七大战略性新兴产业之一,在人口老龄化和医药消费升级的大背景下,医药行业板块价值凸显,但由于医药行业的高壁垒,普通投资者可能会望而却步,在这种情况下,通过银行渠道选择相应的联接基金便是不错的选择。

责编:殷鹏 美编:苏振

本版图片为 王辉 摄